

关注自闭症 东方明珠明晚亮蓝灯

出租车公交车地铁将系一周蓝丝带

为自闭症孩子义卖

上周末,在古北黄金城道,自闭症男孩桐桐和病友伙伴们用精彩的鼓乐演出,为一场“关爱自闭症,走进小雨人”公益市集助阵。这一活动由汇添富基金管理有限公司和上海证券交易所志愿者服务队等单位联合主办,不仅通过企业和市民爱心义卖唤起社会对这一群体的关注,也为自闭症青少年搭建展示才华的舞台。来自上海交通大学医学院附属市精神卫生中心的专家也自愿加入活动志愿者队伍,提供公益义诊服务。本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道



户外活动上都将出现蓝丝带;微博上将发起蓝丝带创意活动,用蓝丝带表达你的创意、你的爱心。

主办方提醒,有意参加蓝丝带传递的爱心人士,可在微博关注“爱好的围脖”,查找就近派发点免费领取蓝丝带,截止目前已57个点。大家可以把蓝丝带系在手腕上、绑在汽车上、绑在自家的房门或窗户上,传递一份对自闭症儿童的蓝色关爱。

据全国残疾人普查情况统计,儿童自闭症已占我国精神障碍首位,目前在中国,自闭症儿童约180万人,患病的儿童发育受到阻碍,缺乏正常的语言沟通和社会交往能力,专家指出,必须让自闭症患儿走进社会、走入人群。

在世界自闭症日当天点亮蓝灯,已成为全世界各国的一致行动。纽约帝国大厦、悉尼歌剧院、埃菲尔铁塔乃至美国白宫,以及中国的广州塔都曾点亮蓝灯,表达对自闭症的关注。

本报讯(记者 金恒)继去年首次为自闭症日点亮蓝灯之后,今年4月2日第六个“世界自闭症日”晚上7时,东方明珠电视塔这一上海著名地标,将再度亮起一抹亮丽的蓝色,唤醒全社会对自闭症的重视。此次全球将有30多个国家的1400栋地标性建筑披上蓝色外衣。

点亮明珠是上海爱好儿童康复培训中心发起的“爱让星空蓝起来”自闭症公益宣传活动之一,携手东方明珠和新媒体共同主办。在上海市精神文明办的支持下,还将举行蓝丝带传递、自闭症儿童艺术展示、公益宣传、纪录片拍摄以及海外专家讲座培训等一系列活动,让自闭症儿童更好地融入社会。

从明天起,“蓝丝带——爱的传递”行动将在全市范围展开,在市交通运输和港口管理局的帮助下,全市2万余辆出租车、1万余辆公交车、执法船、浦江游览船、地铁等将绑上蓝丝带,为期一周。各类跑步、

春考成绩单明起发放

本报讯(记者 王蔚 特约通讯员 思媛)2013年上海市春季高考成绩通知单将于4月2日通过邮政特快专递送达考生。考生若要提前了解成绩,可于今天20时起登录“上海招考热线”(www.shmeea.com.cn)查询。

考生若对成绩有疑问,可于4月3日上午9时至11时30分、下午1时至3时30分持本人准考证到市教育考试院申请复核。4月3日下午起,未收到成绩单的考生可凭本人准考证到市教育考试院领取。

金山安全播报 AV终结者卷土重来

本报讯(记者 马亚宁)AV终结者病毒曾经是表现最恶劣的电脑病毒,因病毒运行后可以成功破坏杀毒软件而闻名。杀毒软件和AV终结者的作战持续了很多年,杀毒软件在增强自我保护之后,AV终结者攻击得手的机会越来越少。但是,金山毒霸还是监测到AV终结者病毒有卷土重来之势。

最多见的情况就是网民访问到提供成人视频的网站,该网站要求用户安装专用播放器才能观看视频,而要安装专用播放器,必须先关闭杀毒软件。金山毒霸统计到,大约有五分之一的访客会遵从网站的要求关闭杀毒软件,结果导致电脑中毒。

金山毒霸安全专家分析了这些病毒,发现它们可以以将用户电脑里的金山毒霸、瑞星杀毒软件、微点杀毒软件、360等全部破坏掉。金山毒霸安全专家提醒用户,遇到网站要求运行某个软件必须关闭杀毒软件时,一定要千万小心。

上海市经济管理学校 美丽转身 科学发展 www.sems.cn

本市高招体育类专业考试举行 体育类考生成绩一年不如一年

本报讯(记者 张炯强)昨天,2013年上海市普通高等学校体育类招生专业考试在上海体育学院举行,560名考生参加了身体素质和专项技术两个大项的体育专业考试。今年,上海报考体育类的学生较去年减少了30余人,仍呈下降趋势;而从现场考试结果看,体育类考生总体身体素质也呈现下降态势。

高分凤毛麟角

今年体育类专业考试首次全部采取了“标准化”模式,比如跑步、推铅球等项目,都使用了电子测速、红

外线测距的技术,与正式比赛没什么区别。但考生参加“标准化”测试时,成绩明显一年不如一年。上海体院招生办教师龚燕萍参与了多年的体育生招生工作,她说今年得90分高分以上的人可谓凤毛麟角,多数学生的专业成绩估计在50至70分之间。

大多为博加分

以前,社会有种说法:“成绩不好,不如唱唱跳跳”,意思是如果文化课成绩不佳,可选择体育类、艺术类,或可弥补高考考分的不足。记者昨天在考场外发现,多数家长让自

己孩子报考体育类,都是希望能为高考“加分”,并没有考虑孩子对体育有没有兴趣。来自市教育考试院的信息则表明,体育类本科专业的最低文化控制分数线不低于本市第二批本科文化录取控制线的70%。

“报考体育类,表面上看二本线能打七折,但其实并非如此。”龚燕萍解释说,以上海体院本科体育类招生为例,高考考分占55%,专业考试成绩占45%,由于多数考生的专业成绩在70分以下,那么,对他们的高考成绩要求则相应提高。从过去两年的情况看,考生高考成绩

只有在接近二本线时,加上专业成绩,才有可能被体院录取。

普遍忽视体育

龚燕萍表示,不鼓励考生搞突击,毕竟,竞技体育需要经过长时间的专业训练。目前,上海高中学生中,忽视体育的现象还是比较普遍的,总体的环境造成了体育生整体素质降低。龚燕萍认为,中学应引入多种机制,鼓励学生参加体育锻炼,培养对体育的兴趣,“我们希望招进来的学生,更多是出于对体育的兴趣,而不是为了拉分。”

复旦将开发“金砖国家经贸信息共享平台”

本报讯(记者 张炯强)记者昨天从复旦大学获悉:不久前在南非德班举行的金砖国家经贸部长第三次会议上,审议并认可了金砖国家经贸合作联络工作组制定的《金砖国家贸易投资合作框架》。据会后发表的联合公报,在2013年至

2014年由金砖五国共同推进的8项合作中,复旦金砖国家研究中心的科研项目“金砖国家经贸信息共享平台”被列为首位。

金砖国家贸易与投资信息共享平台是根据中国商务部国际司推荐,由复旦金砖国家研究中心

为主承担开发的重要国际合作项目。平台将为世界各国提供关于中国、俄罗斯、印度、巴西和南非等金砖国家经济贸易和投资信息,推动金砖国家学术界与所在国的经济界和政府主管部门之间的互动与合作。

徐汇区中小学生在网上留言祭先烈

本报讯(记者 陆梓华)登录网页,向革命先烈“鞠躬”,郑重签名并写下一段清明寄语。今天上午,“我们的节日·清明——网上祭英烈”活动在位育初级中学启动。徐汇区中小学校还将通过主题班会等形式,增强学生对清明文化内涵的理解。

(上接第1版)这就是一种心理暗示,谁好意思往红地毯上吐痰呢?如果桌上摆一只烟缸,那么,桌子的主人就会因烟缸的暗示不断地吸烟。

在犯罪学上有着类似的“破窗效应”,环境中的不良现象如果被放任存在,会诱使人们仿效,甚至变本加厉。一旦地上有垃圾出现,人们就会扔、也会吐,觉得再脏一点无所谓……

查找清理——“卫生死角”

市爱卫会副主任李忠阳认为,在4月的爱国卫生月里,除了要“劝阻行为陋习”,还要查找、清理城市中乱堆乱放、散在垃圾、人行道污垢被破等“卫生死角”,形成护环境、拒陋习的风气。

在记者的随机走访中,很轻易地在城区找到“卫生死角”。在澳门路江宁路公交站附近,二三个垃

圾桶暴露在人行道上,生活垃圾、建筑垃圾“环绕”周围,路面肮脏,露天食摊将人行道弄得满是污垢,电动车摊附近的人行道上机油满地。澳门路近常德路的人行道上也是污垢油腻满地,下水道口非常肮脏,行人纷纷绕道而行。在宜昌路靠

近西北路口,午晚餐时分马路旁、人行道上停满了出租车,人行步道破败不堪,乱吐痰、乱扔烟蒂、乱扔杂物的现象随处可见。

不少被调查市民认为,这些卫生死角、行为陋习,对于上海城市形象的影响是毋庸置疑的,但是,要纠

正陋习决不是一朝一夕的事情,一方面要对视若罔闻、我行我素的行为陋习加强监督和处罚,另一方面,要营造城市环境的“红地毯”效应,用一种含蓄的诱导方法,形成良好的社会风气,逐步减少和杜绝陋习的发生。

行为陋习高发的前十位区域

排名	商圈	发生次数	公交站点	发生次数	轨交站点	发生次数
1	松江庙前街	102	市六医院周边公交车站	84	7号线岚皋路站	74
2	中山公园商圈	78	枫泾镇汽车站	76	2号线广兰路站	72
3	光新路乐购	57	吴泾镇车站	65	9号线地铁站(泗泾横港路)	64
4	莘庄鑫都商业广场	49	浦东东港幼儿园门前车站	60	4号线杨树浦路站	58
5	中环百联商圈	47	芙蓉江路700路终点站	51	3号线金沙江路站	56
6	上海南站地下商业街	46	嘉定新城路车站	50	10号线动物园站	48
7	石化农工商超市	45	43路及703路终点站(桂林路)	41	7号线新村路站	43
8	嘉定镇罗宾森商圈	38	安亭汽车站	40	9号线合川路站	42
9	中原路休闲广场	32	武宁路长途汽车站	32	8号线曲阜路站近58路终点站	37
10	新客站不夜城	32	46路206路终点站(岭南路)	30	1号线上海火车站站	35

新民图表
戴佳嘉制图